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Masterplan kasteel van Gaasbeek  -  Stand van zaken

In zijn antwoord op eerder gestelde parlementaire vragen stelde de minister dat fase 1 
van de uitvoering van het masterplan voor het Kasteel van Gaasbeek gestart was. De 
studieopdracht voor de uitvoeringswerken van de restauratie van de paviljoenen, de 
kapelaanswoning en de witloofschuur was lopende en de uitvoering van de 
restauratiewerken zouden starten midden 2016.

Het discussiepunt dat nog overbleef in het masterplan was de publieksruimte. De 
administratie van de minister was nog in onderhandeling met de administratie van 
Onroerend Erfgoed en Natuur en Bos. De vraag bleef of een nieuwbouw al dan niet 
opportuun is. 

Via de pers vernemen we nu dat de chalet naast de ingang van het park zou worden 
aangekocht om er bepaalde diensten in onder te brengen. Volgens de mededeling van de 
minister zou deze aankoop passen binnen het masterplan waarin een nieuwbouw was 
voorzien.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de uitvoering van het masterplan?

2. Is er al een concrete datum van aanvang van de restauratiewerken?

3. Kan de minister reeds meer toelichting geven over de keuze voor een nieuwbouw?

4. Welke andere functies zal deze nieuwbouw hebben naast kantoorruimten?

5. Kan de minister meer toelichting geven omtrent de plannen voor de aankoop van de 
chalet naast de ingang van het park? 

6. Welke financiële middelen zullen voor deze aankoop aangewend worden?
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1. De fase restauratie paviljoenen in het park is opgestart. Het aanbestedingsdossier 
van het barokpaviljoen en de kapelaanwoning is afgewerkt. Het wordt binnenkort 
gepubliceerd voor aanbesteding van de werken. Ondertussen wordt ook de 
bouwaanvraag ingediend voor vergunning.

2. De start van de restauratie van het barokpaviljoen en de kapelaanwoning is voorzien 
in het najaar van 2016.

3. Na overleg met de verschillende betrokken administraties en in samenspraak met 
collega minister Schauvliege, bevoegd voor Natuur, werd als inplanting voor een 
nieuwbouw gekozen voor de locatie naast de ingang van het domein, vlakbij de 
parking. Op deze wijze wordt de natuur en historische waarde van het domein 
behouden.

4. In de eerste plaats wordt een bezoekersonthaal voorzien voor het hele domein, 
Kasteel en Museumtuin. Definitieve afspraken daarover worden nog gemaakt tussen 
de verschillende administraties. Over de huisvesting van de andere medewerkers van 
het Kasteel van Gaasbeek worden nog besprekingen gevoerd.

5. Er zijn gesprekken met de verkoper van de chalet. Deze worden gevoerd door de 
Afdeling Vastgoedtransacties van de Vlaamse Overheid en zijn vertrouwelijk tot de 
aankoopprocedure is afgerond.

6. In het Masterplan werden er reeds middelen voorzien voor de nieuwbouw, die zullen 
aangewend worden voor de aankoop van het chalet. Doordat de nieuwbouw wordt 
opgetrokken op een plaats waar er geen intensieve archeologische onderzoeken 
moeten gebeuren, en bovendien de nieuwbouw compacter is van omvang, en er 
tevens een verrekening van de nieuwbouw zal gebeuren met de diensten N&B, kan de 
aankoop van het chalet gebeuren op het voorziene budget.


